UBND HUYEN AN LAO PE KIEM TRA CUOI HQC Ki Il
TRUONG THCS NGUYEN CHUYEN MY MON: TOAN 8
Nim hoc 2022 - 2023
Thoi gian: 90 phiit (khéng ké thoi gian giao dé)
I. PHAN TRAC NGHIEM (3,0 b)
Khoanh tron chir cdi dwng trudc cdu tra loi dung

Cau 1: Nghiém cua phuong trinh 2—? =0 la:

A.x>1; B.x=-2 C.x=2 D.x=-1
Cau 2: Phuong trinh 2x + 1 =0 ¢6 tap nghiém la:
A s={1) B. S={2) C. S={%} D. s:{-%}
Céau 3: Tap nghiém cua phuong trinh [ X+ EM,{ _l] -0 la:
3 2
A. {ﬁ} B. {l} c.|- 2..;_.'_} p. [_2.1]
3 2 372 | 3’2
Cau 4: Piéu kién xac dinh ctia phuong trinh: —+ 4 1 la:
y -9 3-y y+3
A y#3 B. y#-3 C.y#43 D. Moi y thudc R.
Céu 5: Khi -2x < 0, két qua rit gon cua biéu thirc |- 2x| - x + 5 la:
A.-3x+5 B.x+5 C.-x+5 D.3x+5
Céu 6. Bat phuong trinh 5x < 2x — 3 ¢6 nghiém 1a :
A.x<-1 B.x>-1 C.x>-05 D.x<0,5.
Céu 7: Bét phuong trinh 7 - 2x > 0 ¢6 nghiém 14 :
A.X<z B.X<Z C.X<-g D.X<-Z
7 2 7 2
Céu 8: Hinh v& biéu dién tap nghiém cta bat phuong trinh nao?
5 4 >
0 7
A.x>7 B.3x<4x-7 C.x+7>0 D.3x>4x+7
Cau 9: Cho tam gidc ABC dong dang vé6i tam giac A’B’C” theo ti s6 % . Ti s6 dién tich cua
ABCvaA’B’C’ la:
A B.2 c3 D. 2L
25 3 5 125
Céu 10: Cho tam gidc ABC ¢6 AB = 3cm; AC =2cm, AD 1a dudng phan giac goc A. Ty s6
DB | .
— bang .
e ang
A2 B. 2 c.2 D. 2
3 5 2 5

Cau 11: O hinh vé& H1, cho biét DE//BC. Khi d6:



D E
A, AD_AE B. AD_AE /
EB AC ED CE
c. AB_BC D. AB_AE B c
AD DE AD  AC H
Céu 12: Thé tich ciia mot hinh hop chit nhat c¢6 kich thude 12 3cm, 4cm, 6¢cm béng:
A. 84cm’ B. 30 cm? C.144 cm? D.72 cm’.
Céau 13: Mot lang tru dung day 1a tam giac thi lang tru d6 ¢6 :
A. 6 mait, 9 canh, 5dinh; B. 5 mit, 9 canh, 6 dinh
C. 6 mat, 5 canh, 9 dinh; D. 5 mat, 6 canh, 9 dinh
Cau 14: Dién tich toan phén cua mot hinh 1ap phuong 1a 216 cm? thi do dai canh cia no 1a:
A.6cm B.9cm C.18cm D.36 cm

Céau 15: Cho hinh lang tru ding tam giac c6 d dai ba canh cua tam giac 1a 3 cm, 4 cm,
5cm. Biét dién tich xung quanh 13 60 cm?. Chiéu cao hinh ling tru ding la:
A.10 cm B.12cm C.5cm D. 2,5cm
IL. TU LUAN (7 diém )
Bai 1. (2,0diém)
1. (1.5 diém) Giai phuong trinh:
x+l x-1_ 4

a)3x—5=5x+3 b) =— o)|x-35|=3x-1
x—1 x+1 x -1
2. (0.5 diém) Giai bat phuong trinh va biéu dién tap nghiém trén truc sd.
2x-3 > 8x—11 .
2 6

Bai 2: (1,0 diém):
Mot 16p hoc tham gia trong cdy & mot 1am trudong trong mot thoi gian du dinh véi nang suat
300 cdy/ngay. Nhung thuc té trong duoc nhiéu hon dy dinh 100 cay/ngay. Do d6 khi hoan
thanh ké hoach 16p d6 trong duoc thém 1a 600 cay va hoan thanh trude ké hoach 1 ngay. Tinh
sb cay du dinh tréng?
Bai 3 (3,0 diém):
Cho AABC vuodng tai A,AB =12 cm; AC =16 cm. V& duong cao AH (H € BC), duong
phan gidc BDctia ABC cht AH tai E;(DeAC).
a) Ching minh: AABH d6ng dang v&i AABC tir d6 suy ra AB> = BH.BC ;
b) Tinh 4D ;
¢) Chirng minh bs_bc .
EB DA
Bai 4: (1.0 diém)
a) Chimg minh bat dang thitc: a®+5>+3>ab+a+b;
b) Tim gia tri nho nhat cia P=x>+2y +2xy—6x—8y+2029.
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II. TU LUAN (7 diém )

Bai

N¢i dung

R
Piem

Bail
2.0 diém

l.a) 3x—-5=5x+3
& 2x=-8
S x=—4

Vay phuong trinh da cho c6 tap nghiém la: S = -4},

0,25

0,25

x+1 x-1 4
x—l_x+1=x2—1
=S+’ -(x-1)’= 4
& 4dx=4

< x =1 (ktmdk)

Vay phuong trinh da cho v6 nghi¢m.

b)

DKXD: x#-1; x#1

0,25

0,25

¢) [x=5|=3x-1 (1)

+Néu x=520< x25 =|x—5|=x-5 khi d6 phuong trinh (1) c6
dang:

x—5=3x-1

&S x—3x=-1+5

& -2x=4

< x=-2 (ktmdk)

+Néu x=5<0< x<5 = |x—5|=5-x khi d6 phuong trinh (1) c6
dang

—x+5=3x-1

< —x—-3x=-1-5

< —4x=-6

ox =% (tmdk)

Vay tap nghiém cua pt (1) la: S= {%}

0,25

0,25




2x-3 > 8x—11‘

2 6
=S 6x—-928x—11
=S -2x>-2

2.

< x<l1
Vay x <114 nghiém ciia bat phuong trinh
+ Biéu dién tap nghiém dung

0,25

0,25

Bai 2
1.0 diém

+ Goi s6 cdy dy dinh trong 1a x (cdy) (xe N*)
+ Thi:
Thuec té s6 cay trong 1 ngay 1a: 300 + 100 = 400 (cay)
S cay thuc té trong duoc 1a: x + 600 (cay)
x+ 600
400
+ Thoi gian thyc té it hon thoi gian dy dinh 1 ngay nén ta ¢6 phuong

Thoi gian thyc té trong la: (ngay)

trinh:

x x+600
300 400
& 4x—3x—1800=1200

<> x=3000(tm)
Vay s6 cay du dinh trdng ban dau 1a 3000 cy.

1

0,25

0,25

0,25

0,25

Bai3
3.0 diém

Hinh vé
B

A

(@]

D

0,5

a) Xét AHBA va AABC ta co:
AHB = BAC =90°; ABC chung
=> AHBA () AABC (g.g)

0,5
0,5




b) Ap dung dinh i Pytago trong AABC vudng tai Ata co:
BC?=AB*+ AC* =12* +16> =400
= BC =20(cm).

Ta co BD la duong phan giac cia AABC nén:
AD _DC - AD _DC
AB BC 12 20
AD _DC _AD+DC 16 1

12 20 12420 32 2
:>AD=6(cm)

0,25

0,25

0,25

c) Xét AAdBE va ACBD co:
ABE = DBC; BAE =C
Suy ra: AABE () ACBD (g.g)

B4 _EB

BC DB

Ma BL_D4 i BD 1a dudng phan gidc cua AABC)
BC DC

DB _DC

Vay 22
¥ BB D4

0,25

0,25

0,25

Bai 4
1.0 diém

a) a’+b’+3>ab+a+b
&2 (a*+b*+3)>2.(ab+a+b)

& (a* —2a+1)+(b* =2b+1)+(a* —2ab+b)+4>0
& (a* —2a+1)+(b* =2b+1)+(a’ —2ab+b)+4>0
< (a—1)" +(b-1)" +(a—b)’ +4>0Vsi moi a, b.

Vay a’+b>+3 >ab+a+b

0,25

0,25

b. P=x>+2y" +2xy—6x—8y+2029
P=(x"+y"+2xy)—6(x+y)+9+y =2y +1+2019
P=(x+y-3) +(y—1)+2019>2019

=2019 khi x=2;y=1

=P

min

0,25

0,25

Xac nhan BGH

Giao vién ra deé

Ngé Thi Thé




